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Технологическая карта урока

Тема урока: Банковская карта

Вид деятельности учащихся: урочная деятельность
Тип урока: ознакомление с новым материалом
Цель урока: 
1) ввести понятие «банковская карта»;

2) рассмотреть преимущества и недостатки детской банковской карты различных банков, оценить пользу и минимизировать риски банковской карты при использовании;
3) развивать  умение применять смысловое чтение, интерес к групповому взаимодействию в процессе решения поставленных задач;
4) создать атмосферу коллективного поиска, эмоциональной приподнятости, радости преодоления трудностей.
Дидактическая задача: создать условия для введения понятия банковская карта через эффективное взаимодействие в группе  и развитие навыков самоконтроля в ходе систематизации знаний по теме урока

Дидактические средства: раздаточные материалы (карточки с тематическими заданиями, макет банковской карты), видео поддержка.
Планируемые результаты
Личностные:

- сформированность ответственности за принятие решений в сфере личных финансов;

- готовность пользоваться своими правами в финансовой сфере и исполнять возникающие в связи с взаимодействием с финансовыми институтами обязанности.
Предметные: 

- усвоение понятие банковская карта и составляющих карты;
- формирование умения защищать личную информацию по банковским картам;
- умение называть преимущества и недостатки использования банковских карт.
Метапредметные:

Регулятивные:

- умение самостоятельно определять цели своего обучения;

- умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата

Познавательные:

- умение применять смысловое чтение;

- умение извлекать информацию, определять понятия.

Коммуникативные

- умение владеть приёмами монологической и диалогической речи;
- умение работать в группе;
- умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение.
Основные понятия: банковская карта. 
Форма работы: групповая

Оборудование: компьютер, проектор, колонки, черный ящик, банковская карта, клей, планшеты для учащихся, Интернет
Домашнее задание: создать дизайн детской банковской карты.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Примечание

	Организационный момент
	Приветствует учащихся
	Приветствуют учителя
	

	Актуализация субъектного опыта учащихся
	Организует просмотр видеофрагмента.

«В Черном ящике находится предмет, связанный с темой нашего урока. Просмотрите видеофрагмент и ответьте на вопрос – Что находится в Черном ящике?»
Организует беседу целью формулирования темы и постановки цели. «Предположите о чем мы будем говорить на уроке? Что вы знаете о банковской карте?»
	Смотрят фрагмент видеоролика «Как дети объясняют финансовые термины и понятия. Загадка №1»
Делятся на группы. Формулируют тему урока – «Банковская карта».
Отвечают на вопросы учителя и формулируют цель урока
	Видеофрагмент  в презентации (Приложение 1)

	Изучение новых знаний и способов деятельности
	Использует прием «Собери определение».
Учитель знакомит с историей развития банковской карты.
Использует прием «Конструктор» предлагая собрать макет банковской карты.

Организует просмотр видеофрагмента для сравнения с эталоном.

Организует беседу по теме:
- Может ли ребенок иметь банковскую карту?

- Где можно найти необходимую информацию?

- С какого возраста можно владеть банковской картой?

- Достоинства и недостатки карт разных банков
	Выбирают необходимые карточки из предложенных. В результате получается определение «Банковская карта».
Смотрят презентацию

Собирают макет карты

Смотрят видеофрагмент «Как устроена банковская карта» и сравнивают с эталоном.
Высказывают собственные мнения.
Работают на сайтах банков и отвечают на вопросы
	Приложение 2
Приложение 1,3
Приложение 4
Приложение 1

	Практическое применение полученных знаний для решения проблемной задачи
	Учитель предлагает каждой группе практическую ситуацию, которая приводит к правилу безопасного использования банковской картой
	Обсуждают ситуацию и формулируют правила безопасного использования банковской карты
	Приложение 5

	Обобщение и систематизация
	Использует прием «Плюсы и минусы»
	Формулируют достоинства и недостатки банковской карты как финансового инструмента
	

	Рефлексия
	Проводит рефлексию деятельности учащихся
	Осуществляют рефлексию деятельности
	


Список используемой литературы
1. https://probankira.ru/finansy/karti/detskaya-karta-tinkoff.html
2. https://probankira.ru/finansy/karti/detskaya-karta-alfa-bank.html
3. https://probankira.ru/finansy/karti/detskaya-karta-vtb.html
4. http://kredit-blog.ru/karty/detskaya-karta-sberbanka.html
5. https://www.youtube.com/watch?v=xOWMumT86sI&t=4s «Как дети объясняют финансовые термины и понятия. Загадка №1»
6. https://www.youtube.com/watch?v=LNqCB-_HShc&t=40s  «Как устроена банковская карта»
Приложение 2

Банковская карта – выпущенная банком карта, привязанная к счету или нескольким счетам. Используется для оплаты товаров и услуг, в том числе через интернет, а также для внесения и снятия наличных.

	БАНКОВСАЯ КАРТА
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	ПРЕДПРИЯТИЕМ АКЦИЯ
	БАНКОМ АКЦИЯ

	БАНКОМ КАРТА
	ПРЕДПРИЯТИЕМ КАРТА

	ПРИВЯЗАННАЯ К СЧЕТУ ИЛИ НЕСКОЛЬКИМ СЧЕТАМ
	ИСПОЛЬЗУЕТСЯ

	ДЛЯ ОПЛАТЫ ТОВАРОВ И УСЛУГ
	В ТОМ ЧИСЛЕ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

	А ТАКЖЕ ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ И СНЯТИЯ НАЛИЧНЫХ


	БАНКОВСАЯ КАРТА
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	БАНКОМ КАРТА
	ПРЕДПРИЯТИЕМ КАРТА

	ПРИВЯЗАННАЯ К СЧЕТУ ИЛИ НЕСКОЛЬКИМ СЧЕТАМ
	ИСПОЛЬЗУЕТСЯ

	ДЛЯ ОПЛАТЫ ТОВАРОВ И УСЛУГ
	В ТОМ ЧИСЛЕ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

	А ТАКЖЕ ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ И СНЯТИЯ НАЛИЧНЫХ


Приложение 3

История развития банковских карт
3 слайд. 


История появления пластиковых карт к банкам не имеет вообще никого отношения. Подобие первых пластиковых карт появилось в 1914 году в США. Это были простые карточные картонки, предназначавшиеся для постоянных клиентов магазинов, ресторанов, отелей. А также в 1919 году в США выпущена бумажная кредитная карта, которая выдавалась только членам Правительства США. 

4 слайд.

Потом карты стали делать металлическими, на которых выдавливались данные клиента.

5 слайд.


Первой платежной карточкой нашей страны, была карта международной платежной системы Diners Club.

1969год - эту дату можно считать датой появления первой платежной картой в России.

В1993 году в России создаются STB Cart (Столичный) и Union Cart (Автобанк).

6 слайд.


Достаточно долгое время люди считали, что это удел исключительно зажиточных россиян и не могли привыкнуть к тому, что такая форма расчетов стала доступна для всех желающих.

Основной причиной появления карт в стране стали все же психологические аспекты граждан - желание жить лучше, жить по примеру устоявшегося запада. Если б не эта причина, то распространение карт могло бы снова остановиться на неопределенное время.
Приложение 4
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Внешний вид банковской карты

На лицевой стороне банковской карты можно увидеть: название и логотип банка, расположенные в верхней части карты в правом или левом углах карты; изображение платёжной системы; номер карты, состоящий из 16 цифр, разделённых на 4 блока по 4 цифры (4-4-4-4). Ниже находится срок действия карты, в нём указывается месяц и последние две цифры года в цифровом формате - мм/гг (месяц/год). В нижней части карты сразу под информацией о сроке действия карты указываются в латинской транскрипции имя и фамилия держателя карты. На карте присутствует встроенный чип в виде микропроцессора, который функционирует как миникомпьютер.

На оборотной стороне банковской карты размещены: магнитная полоса впаянная в пластик чёрного, темно-коричневого или любого другого цвета. Следом за магнитной полосой расположена бумажная полоса для подписи, которая может быть однотонной  или заполненной диагональными строчками со словами Visa или MasterCard (в зависимости от платёжной системы карты). Справа находится код безопасности, который включает три цифры, у Visa он называется CVV, а у MasterCard – CVC. Внизу карты расположена информация о банке.

Приложение 5

Задача 1

У Димы банковская карта банка «Зедбанк». Как-то раз ему по электронной почте пришло сообщение: 

«Уважаемый, клиент Зедбанка! 

На сервере Зедбанка произошла ошибка, в результате которой данные для входа в Интернет-банк были потеряны. В результате у Вас нет доступа к личному кабинету Интернет-банка.  Самое главное: Ваш аккаунт больше не является безопасным. 

Пожалуйста, нажмите на ссылку ниже и следуйте инструкциям, чтобы восстановить доступ к личному кабинету. Вам будет предложено сообщить логин и пароль для входа в Ваш личный кабинет» .
В каком из приведенных ниже утверждений содержится хороший совет для Димы? 

	

	Ответить на сообщение электронной почты и предоставить логин и пароль для входа в свой личный кабинет Интернет-банкинга. 

	Обратиться в свой банк с вопросом о сообщении электронной почты. 

	Если ссылка является такой же, как адрес вебсайта банка, нажать на ссылку и следовать инструкциям. 


 Задача 2

У Артема банковская карта банка «N». Ему позвонил мужчина, представившись сотрудником банка N.   Для проверки данных клиента он попросил сообщить следующие сведения: паспортные данные, номер карты, PIN-код карты. Дайте совет, как нужно действовать Артему?

Задача 3

Вашим родителям необходимо положить деньги на банковскую карту. Терминал вышел из строя и не вернул карту назад. Как в таком случае следует поступить родителям?

Задача 4

Ивану необходимо снять деньги с банковской карты. Для этого он должен воспользоваться услугами банкомата. У банкомата к Ивану подошла девушка и предложила свою помощь, для этого ему нужно дать банковскую карту и сообщить  PIN-код карты. Дайте совет, как нужно действовать Ивану?
